

‘ಮೊಬೈಲ್ ದೂರವಾಣಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಬಳಸುವುದರಿಂದ ಗ್ಲಿಯೋಮಾ ಎಂಬ ಮೆದುಳಿನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಬರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಹೆಚ್ಚು’ ಎಂದು ತಜ್ಞರು ಖಚಿತ ಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. 14 ದೇಶಗಳ 31 ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಒಟ್ಟು ಸೇರಿ ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಈ ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಮೊಬೈಲ್ ಇದೆ, ಎಚ್ಚರಿಕೆ!

ದೈಹಿಕ ಶ್ರಮವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿ, ಕೆಲಸವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಆರಾಮವಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವುದು ತಾಂತ್ರಿಕ ಉಪಕರಣಗಳ ಕೆಲಸ. ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ನೆರವಿನಿಂದ ಕೆಲಸದ ವೇಗವೂ ಹೆಚ್ಚಿ, ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯೂ ಹೆಚ್ಚುವುದು ಸಹಜ. ಆದರೆ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಬಳಕೆ ಹೆಚ್ಚಿದಂತೆ ಇದೀಗ ಮನುಷ್ಯಕುಲ ನೂರೊಂಟು ದೈಹಿಕ ತೊಂದರೆಗಳಿಗೆ ಸಿಲುಕಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದು ನಿಜಕ್ಕೂ ವಿಪರ್ಯಾಸ. ಮೊಬೈಲ್ ದೂರವಾಣಿ ಇದಕ್ಕೆ ಹೊಸ ಸಾಕ್ಷಿ. ‘ಮೊಬೈಲ್ ದೂರವಾಣಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಬಳಸುವುದರಿಂದ ಗ್ಲಿಯೋಮಾ ಎಂಬ ಮೆದುಳಿನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಬರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಹೆಚ್ಚು’ ಎಂದು ತಜ್ಞರು ಖಚಿತ ಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. 14 ದೇಶಗಳ 31 ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಒಟ್ಟು ಸೇರಿ ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಈ ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಮೊಬೈಲ್ ದೂರವಾಣಿ ಮಾನವ ಕುಲಕ್ಕೆ ಒಂದು ವರದಾನವೆಂದೇ ತಿಳಿಯಲಾಗಿದೆ. ಇಡೀ ಜಗತ್ತನ್ನು ಸಮೀಪಕ್ಕೆ ತರುವಲ್ಲಿ, ಸಾವಿರಾರು ಕಿ.ಮೀ ದೂರ ಇರುವವರನ್ನು ಕ್ಷಣಮಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸುವಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲ್‌ನ ಪಾತ್ರ ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವದ್ದು. ಇಡೀ ಜಗತ್ತು ಇವತ್ತು ಒಂದು ಜಾಗತಿಕ ಹಳ್ಳಿಯಂತೆ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಬಹುದೊಡ್ಡ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ ಎನ್ನುವುದರಲ್ಲಿ ಎರಡು ಮಾತಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅದೇ ಮೊಬೈಲ್ ಇವತ್ತು ಮನುಷ್ಯರ ನಡುವಣ ಅಂತರವನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಎಲ್ಲರ ಕೈಯಲ್ಲೂ ಒಂದೊಂದು ಮೊಬೈಲ್ ಈಗ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಂಗತಿ. (ಕೆಲವರು 2-3 ಮೊಬೈಲ್ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡಿರುವುದೂ ಇದೆ!) ಆದರೆ ಮೊಬೈಲ್ ಅನ್ನು ಎಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಬಳಸಬೇಕು, ಏಕೆ ಬಳಸಬೇಕು, ಹೇಗೆ ಬಳಸಬೇಕು.. ಎಂಬ ಸಂಗತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅಜ್ಞಾನವೇ ಹೆಚ್ಚು. ಇಡೀ ದಿನ ಮೊಬೈಲ್ ಅನ್ನು ಕಿವಿಗೆ ಹಚ್ಚಿಕೊಂಡೇ ಇರುವವರಿದ್ದಾರೆ. ಯಾವುದೇ ಉಪಯೋಗವಿಲ್ಲದ ಹರಟೆ ಕೊಟ್ಟು ವ್ಯಕ್ತಿ ಮಾತ್ರ ಮೊಬೈಲ್ ಬಳಸುವವರಿದ್ದಾರೆ. ಇಡೀ ದಿನ ಮೊಬೈಲ್ ವೈರ್‌ಗಳನ್ನು ಕಿವಿಗೆ ಸಿಕ್ಕಿಸಿ ಎಫ್‌ಎಂ ನಲ್ಲಿ ಕೇಳಿದ ಹಾಡನ್ನೇ ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವವರಿದ್ದಾರೆ. ಮಹಾನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹಾಡು ಕೇಳುತ್ತಾ ವಾಹನಗಳು ಡಿಕ್ಕಿ ಹೊಡೆದು ಸತ್ತವರ ಸಂಖ್ಯೆಯೂ ಸಾಕಷ್ಟಿದೆ. ಪಕ್ಕದಲ್ಲೇ ಸ್ನೇಹಿತರು, ಬಂಧುಬಳಗದವರು ಕುಳಿತಿದ್ದರೂ ಅವರನ್ನು ‘ಕ್ಯಾರೆ’ ಎನ್ನದೆ ಸದಾ ಕಿವಿಯೊಳಕ್ಕೆ ಹಾಡು ಹೊಗಿಸಿಕೊಂಡು ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುವವರೂ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ಮೊಬೈಲ್ ಎನ್ನುವುದು ಮನುಷ್ಯರ ನಡುವಣ ಅಂತರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಸಾಧನವಾಗಿಯೂ ಬಳಕೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಇವೆಲ್ಲ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲ್ ಉಂಟುಮಾಡುವ ಊನಗಳ ಬಗ್ಗೆ. ಆದರೆ ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಮೆದುಳಿನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನಂತಹ ಮಾರಕ ರೋಗ ಮೊಬೈಲ್ ಅತಿ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಬರುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವುದು ಗಂಭೀರ ವಿಚಾರ. ವಿಶ್ವ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ತಜ್ಞರೇ ಈ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನು ಅಧ್ಯಯನದ ಬಳಿಕ ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ. ತಜ್ಞರ ಈ ಅಧ್ಯಯನವೂ ಒಂದು ಕಾಲಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದೆ. 10 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿದಿನ ಸರಾಸರಿ ಅರ್ಧ ಗಂಟೆಯ ಕಾಲ ಮೊಬೈಲ್ ದೂರವಾಣಿ ಬಳಸಿ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಅರಿತುಕೊಂಡು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಅಪಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ತಜ್ಞರು ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿದಿನವೂ ಎನ್ನಿವೆಂದರೂ ಐದಾರು ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಮೊಬೈಲ್ ದೂರವಾಣಿ ಬಳಸುವವರ ಮೇಲಿನ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಗೊತ್ತಾಗಿಲ್ಲ. ಹಾಗೆಯೇ ಜೀವನದುದ್ದಕ್ಕೂ ಪ್ರತಿದಿನವೂ ಮೊಬೈಲ್ ಬಳಸುವವರ ಆರೋಗ್ಯದ ಮೇಲೆ ಏನೇನು ದುಷ್ಪರಿಣಾಮಗಳು ಆಗುತ್ತವೆ ಎನ್ನುವುದೂ ಗೊತ್ತಾಗಿಲ್ಲ. ಬಹುಶಃ ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಬಳಕೆಯ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಇನ್ನಷ್ಟು ಭೀಕರವಾಗಿರಬಹುದು ಎಂದು ಊಹಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆ ಆಗುತ್ತಿದೆ. ಮೊಬೈಲ್ ಅನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಕಿವಿಯ ಪಕ್ಕಕ್ಕೆ ಇಟ್ಟು ಮಾತನಾಡಬಹುದು. ಹಾಗೆಯೇ ಮೊಬೈಲ್ ಬಳಕೆಯ ವೇಳೆ ಹೊರಹೊಮ್ಮುವ ರೇಡಿಯೊ ಫ್ರೀಕ್ವೆನ್ಸಿ ಎಲೆಕ್ಟ್ರೊ ಮ್ಯಾಗ್ನೆಟಿಕ್ ವಿಕಿರಣದ ಪ್ರಭಾವ ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವಂತಹ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವೂ ಬಂದಿವೆ. ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ಹೊಸ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವಿದ್ದರೂ ಮೊಬೈಲ್ ಅನ್ನು ಅತಿಬಳಕೆಯಿಂದ ಅಪಾಯ ತಪ್ಪಿದಲ್ಲಿ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ತಜ್ಞರು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೊಬೈಲ್ ನಲ್ಲಿ ಮೈಮರೆತು ಹರಟೆ ಹೊಡೆಯುವವರು ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸುವುದು ಅಗತ್ಯ. ಇಲ್ಲವಾದಲ್ಲಿ ಮೆದುಳಿನ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನಂತಹ ಮಾರಕ ರೋಗಗಳಿಗೆ ಆಹ್ವಾನ ನೀಡುವ ಮೂರ್ಖತನಕ್ಕೆ ಬಲಿಯಾಗಬೇಕಾದೀತು.

■ ಬಿ.ಎಂ.ಹನೀಫ್

